



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадъчни води на гр. Мездра, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация“ ООД, гр. Враца

Дата на извършване на проверката: 26.05.2016 г.

Място на извършване на проверката: земл. на с. Брусен, общ. Мездра, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Вредни физични фактори – отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №71/16.05.2016 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите
- Закона за управление на отпадъците

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Пречиствателни съоръжения по пътя на водата: решетки, компактни съоръжения (пясъкозадържатели и мазноуловители), биобасейни, вторични утайтели; Пречиствателни съоръжения за третиране на утайката и площадка за временно съхранение на сухата утайка;
- Документи – протоколи от лабораторни анализи, отчетна книга за образувани производствени и/или опасни отпадъци, договори и др.;

Пречиствателната станция е с проектен капацитет 15 984 еквивалент жители и е въведена в експлоатация през март 2015 г. Изградена е на левия бряг на река Искър по проект „Доизграждане на канализационна мрежа и изграждане на ПСОВ-Мездра“, реализиран от Община Мездра през периода 2012-2015 г. със средства по Оперативна програма „Околна среда“.

За проекта има издадено Решение №ВР-03-ПР/2011 г. на Директора на РИОСВ-Враца за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда.



Води

Контрол по Закона за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

Контрол по Разрешително №13140177/22.06.2011г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни води – р. Боденска бара, издадено от БДУВДР-Плевен в полза на Община Мездра за ПСОВ-Мездра

В момента на проверката се извършва профилактика на биостъпалото, чрез последователно изключване на двата биобасейна, с цел подмяна на системата за отстраняване на кондензатната вода от аерационната система и почистване на дъната им. От страна на експлоатационното дружество са предприети необходимите действия да не се нарушава работата на технологичния процес по пречистване на водата и за третиране на утайката, за което РИОСВ-Враца е уведомена. Осигурено е измерване на отпадъчните води на вход и на изход ПСОВ.

В изпълнение на поставените условия в горесцитираното Разрешително за заустване, „ВиК“ ООД, гр. Враца извършва ежемесечен собствен мониторинг на отпадъчните води на вход и изход ПСОВ, като протоколите от лабораторните анализи се представят в РИОСВ-Враца. Собствения мониторинг се извършва от акредитирана лаборатория към „ВиК“ ООД, гр. Плевен.

Резултатите от извършеният собствен и контролен мониторинг на отпадъчните води показват моментни превишения над индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), поставени в горесцитираното Разрешително по показателите „общ азот“ и „нитратен азот“.

Отпадъци

Контрол по Наредба №1 за реда и образците по които се представя информация за дейности с отпадъци (обн. ДВ бр.51/20.06.2014 г.) и Наредба №2 за класификация на отпадъците (обн. ДВ бр.66/08.08.2014 г.).

Грубите отпадъци задържани от решетките на вход ПСОВ и отпадъците от комбинираните съоръжения се събират в контейнери тип „Бобър“, които се обслужват от ОбП „Чистота“, гр. Мездра.

Излишната утайка се обезводнява и уплътнява, чрез филтърпреса, след което се събира на бетонирана и оградена площадка за временно съхранение с работен капацитет 300 м³. Заверени са работни листа за класификация на отпадъците. По време на проверката не беше представена отчетна книга за образуваните производствени и/или опасни отпадъци.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство, във връзка с което е дадено предписание. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на даденото предписание.